
 

 

Tak to bylo malé 

ohlédnutí za zlomkem 

aktivit pořádaných v naší 

školičce. 

 

  

    Ivana Klepsová   

 vedoucí učitelka MŠ 

 

 

 

 

 

 

 

Jak jsme pekli chleba 
Školní rok se chýlí ke konci. Je čas vyrazit na výlet a na malou chvilku si odpočinout. V plánu je návštěva 

Zámeckého statku v Újezdě nade Mží. Už název cílového místa dětem nabízí spoustu otázek: Co je to 

zámecký statek? Budou tam nějaká zvířátka? A co tam budeme dělat? 

Konečně přišel ten den, který měl tyto otázky zodpovědět. Nasedáme do autobusu celí netrpěliví a jako oslík 

ve „Shrekovi“ se za Svojšínem ptáme: Už 

tam budem? Jsme na místě a před bránou 

nás vítá paní oblečená v dobových šatech 

a vede nás do společenské místnosti. Po 

krátké svačince usedáme ke stolům, kde 

jsou připraveny ingredience na 

zadělávání těsta: mouka, cukr, sůl, kmín, 

slunečnicová semínka, kvasnice                    

a nesmíme zapomenout na kuchařské 

čepice.  
Všichni si je s úsměvem nasazujeme                

a napínáme uši, abychom vyslechli 

postup naší práce. Tvoříme kvásek, 

mícháme mouku, kterou máme najednou 

všude, a zaděláváme těsto na svůj vlastní chleba. Dílo je téměř hotové. Ještě napsat cedulku se svým jménem 

a těsto může kynout. Uklidíme svá pracovní místa a odcházíme ven před budovu. Tady se dovídáme, jakou 

cestou se kdysi dostávala mouka na kuchyňský stůl. Rozlišujeme druhy obilí, seznamujeme se s prací 

sedláků a mlynářů: sejeme, zaléváme a zkoumáme tehdejší zemědělské stroje - pluh, secí stroj nebo sekačku. 

Máme možnost si vyzkoušet i mlácení obilí cepem. Pomocí různých sít odstraňujeme nečistoty a nakonec 

mezi kameny drtíme zrníčka na mouku.  

To byla fuška! Chlebíčky už se pečou 

v troubě a my si krátíme chvíli opékáním 

vuřtů. Po dobrém obědě nás čeká ještě 

jedna příjemná záležitost – jízda na koni. 

Procházíme farmou a objevujeme krásné 

pávy, kohoutky, slepičky, husičky, 

dokonce i pštrosy, kteří právě předvádějí 

tzv. „pštrosí tanec“.  

Blížíme se k ohradám, kde se pasou koně, 

malý pony a dokonce tu leží                         

i velbloud! Oblékáme si bezpečnostní 

vestičku, helmu a ukázněně se střídáme 

v jízdě na koni. Někteří fotí a libují si, 

jaké se nám vydařilo počasí. 


